

# Спасатели - выбор сильнейших

Как помочь утопающему, как спасти человека в завале, что нужно делать, если случится пожар, как правильно надеть боевую одежду пожарного, преодолеть все препятствия на стометровке и развернуть рукава в две рабочие линии? Все это знают в совершенстве школьники, участвующие в российском движении «Школа безопасности».

Традиционно накануне Дня пожарной охраны в нашем городе прошли очередные соревнования «Школа безопасности» и «Юный спасатель», где школьные команды продемонстрировали полученные навыки по спасательным работам.

Ребята готовились весь учебный год, посещая учебно-тренировочные сборы «Школа юных спасателей» осенью, зимой и весной. На мастер-классе они получили необходимые навыки по спасательным работам, научились быстро и правильно надевать противогазы и костюмы химзащиты, пробовали работать с ГАСИ (гидравлический аварийно-спасательный инструмент, прим. ред.) при подъеме тяжести и деблокировке человека в завале.

Всему этому научили ребят наши старые добрые друзья. Работу с пожарным оборудованием помог освоить бойцы 26-й пожарной части. Вести аварийно-спасательные работы научили сотрудники краевого поисково-спасательного центра и представители студенческого спасательного отряда ВСКС «Олимп безопасности» под руководством **Евгения Киприянова** и **Сергея Гашникова**. Теоретические задачи по безопасности подготовили сотрудники ГО ЧС Алтайского края по Новоалтайску. Как вязать страховочные узлы и работать с веревками, оказывать первую помощь пострадавшим в различных ситуациях школьным командам показали воспитанники турклуба «Юные спасатели».

Именно участие в проектной



Призеров и победителей наградили дипломами, медалями и небольшими подарками

деятельности ребят из турклуба «Юные спасатели», кадетов и педагогов школы № 17, родительского сообщества, а также бойцов 26-й пожарной части позволило общими усилиями создать в нашем городе не только **пожарно-спасательную полосу**, но и приобрести **десять комплектов боевой одежды пожарного** для детей и построить **скалодром**. А участие в каникулярной профориентационной школе «Спасатели - выбор сильнейших!» детско-юношеского центра в этом учебном году способствовало приобретению нового альпоборудования для проведения соревнований по спасательным работам на высоте. А это значит, что нас ждут новые мастер-классы, новые мероприятия и новые победы!

**Светлана МЕЖИНСКАЯ,**  
руководитель турклуба  
«Юные спасатели».  
Фото из архива автора.



Одно из испытаний - надеть боевую одежду пожарного на скорость.



Школьники демонстрировали разворачивание пожарного рукава.



Момент оказания помощи пострадавшему.

## Комментарий

Мы задали важный вопрос руководителю регионального движения «Школа безопасности» в Алтайском крае **Евгению Киприянову**: «Как вы считаете, насколько значимо для подрастающего поколения приобретение навыков спасения людей и как с этой задачей справляется Новоалтайск?»

- Хочу отметить совершенствование навыков ведения спасательных работ у школьных команд города. Подготовка ребят - системная, продуманная, последовательная, - ответил **Евгений Юрьевич**. - Грамотно организованные занятия и мастер-классы в рамках учебно-тренировочных сборов помогают эффективно освоить процесс спасения. А соревновательный момент делает все наиболее интересным и увлекательным. Замечу, что пожарно-спасательная полоса, созданная в рамках проектной деятельности на базе школы № 17, активно используется в качестве тренажера для освоения навыков пожарно-спасательных работ на различных мероприятиях. Этот объект - единственный в Алтайском крае на базе образовательного учреждения. Следующим этапом нашей совместной деятельности станет усовершенствование инфраструктуры пожарной полосы путем прорезинивания поверхности для лучшего качества сцепления с ней и профилактики травматизма. Наша совместная деятельность позволила краю войти в федеральный проект создания школьных спасательных отрядов. На сегодняшний день в регионе существует уже порядка десяти таких организаций и одна из них - на базе школы № 17: школьный спасательный отряд (ШСО) «Юный спасатель», руководителем которого является **Любовь Печенюк**. Впереди - много работы. Всероссийский студенческий корпус спасателей и краевой поисково-спасательный центр всегда поддержат и помогут.

## Справка «НН»

Призовые места распределились следующим образом. В старшей группе первое место - у ДЮП школы № 17, второе - у команды школы № 9, третье - у команды школы № 19. В младшей группе лидерами стал ШСО «Юный спасатель» школы № 17, на втором месте - команда гимназии № 166, на третьем - команда школы № 1.